## **В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ**

## К 15-ЛЕТИЮ ЮРИДИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ГУМАНИТАРНЫХ НАУК

© 2010 г. Н.Н. Ефремова<sup>1</sup>

Государственный академический университет гуманитарных наук является правопреемником Республиканского центра гуманитарного образования (РЦГО), учрежденного Правительством РФ в 1992 г. в целях модернизации отечественного гуманитарного образования и переподготовки и повышения квалификации преподавателей гуманитарных вузов. К этой деятельности были привлечены ведущие специалисты соответствующего профиля институтов Российской академии наук, что предопределило последующую интеграцию фундаментальной академической науки и классического университетского образования, отраженную в концепции подготовки специалистов в РЦГО и его преемниках. В 1994 г. РЦГО на основании приказа Госкомвуза РФ получил статус государственного образовательного учреждения (высшего учебного заведения). В 1995 г. был проведен первый набор студентов на различные гуманитарные специальности: юриспруденция, история, философия, культурология и др. Таким образом, начал действовать юридический факультет, причем сразу на базе Института государства и права РАН.

В 1998 г. РЦГО был переименован в Государственный университет гуманитарных наук Министерства общего и профессионального образования РФ, в 1999 г. – в Государственный университет гуманитарных наук (ГУГН), а в 2008 г. – в Государственный академический университет гуманитарных наук (ГАУГН).

Юридический факультет является структурным подразделением последнего, однако пользуется автономией в рамках ГАУГН в формировании своей внутренней организации, штата, определении содержания и форм образовательного процесса (в соответствии с законодательством РФ, уставом университета, государственным

стандартом высшего профессионального образования и в условиях бюджетного и внебюджетного финансирования). Юридический факультет был создан в целях обеспечения тесной связи фундаментальной юридической науки, образовательного процесса и практики подготовки высококвалифицированных специалистовюристов, способных работать в различных сферах государственной, муниципальной, научной, предпринимательской, педагогической и иной деятельности.

В процессе обучения используется богатый научный и интеллектуальный потенциал Института государства и права РАН. Известные российские юристы — сотрудники ИГП РАН являются авторами учебников, монографических исследований, используемых в учебном процессе, проводят лекции и семинарские занятия, осуществляют научное руководство работой студентов и аспирантов. Преподаватели юридического факультета — это академики и члены-корреспонденты РАН, доктора и кандидаты юридических наук, профессора и доценты. Из выпускников юридического факультета вышел уже ряд молодых "остепененных" преподавателей, вовлеченных в учебный процесс, т.е. сложилась своя школа.

Факультет создает условия для вовлечения студентов в научно-исследовательскую работу: они могут участвовать в работе секторов, заседаниях Ученого совета, слушать доклады российских и зарубежных выдающихся ученых, представителей и руководителей государственных законодательных, судебных и иных правоохранительных органов и учреждений. Это позволяет, в частности, профессионально ориентироваться выпускникам.

Выпускники юридического факультета работают в государственных и муниципальных органах, бизнес-сферах, научных учреждениях и вузах в России и за рубежом. Многие из них полу-

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Ведущий научный сотрудник Института государства и права РАН, кандидат юридических наук, профессор.

чили ученые степени, имеют научные публикации, тем самым продолжая славные традиции ИГП РАН.

Уникальность юридического факультета обоснована его тесной связью с ведущим научным юридическим учреждением страны, известным именами блестящих ученых-юристов, либераль-

но-демократическими традициями, неповторимым стилем научного общения, фундаментальными исследованиями во всех областях юриспруденции, т.е. теми ценностями, использовать которые могут студенты в процессе обучения.

15 лет факультета – это еще юность. Пожелаем ему зрелости и долголетия.